

2005



...ρα προτού αρχίσει η συζήτηση για τον και μόλις λίγα εικοσιτετράωρα μετά τη συφιλιά

...ς δεν νεί, να είται»

...Τ σε Σουφιλιά

...γαγής Γαλιασταός

...αία που έχει ανάψει στη Ν.Δ. όσον αφορά το για τον βασικό μέτοχο έριξε χθες ο Μιλτιάδης όντας την παραίτηση του υπουργού ΠΕΧΩΔΕ

...ιδιοσταθμό Αθήνα 9.84 για το επίμαχο νομο- υπογράμμισε πως «ο κ. Σουφιλιάς προέβαλε είχε υπογράψει το νομοσχέδιο. Όποιος δεν να παραιτείται» είπε ο πρώην πρόεδρος της νθύμισε πως σε ανάλογη διαφωνία του επί οτάκη είχε παραιτηθεί από την κυβέρνηση. ει πως η παρέμβαση του κ. Έβερτ έρχεται μία ίζει η συζήτηση για τον βασικό μέτοχο στη ίγα εικοσιτετράωρα μετά τη συνάντηση Καρα- η οποία έδωσε τέλος σε μια αντιπαράθεση που

ΕΧΗ

...πρώτου μεγέθους, που φέρνει σε πολύ φιλιά αλλά και την κυβέρνηση, καθώς έα ενδοκυβερνητική κρίση

...ερνητική παράταξη για δύο εβδομάδες. Ο υ- είχε δημοσιοποιήσει στις 22 Δεκεμβρίου τις πί του νομοσχεδίου, προκαλώντας την έντονη ου υπουργού Εσωτερικών κ. Παυλιόπουλου ό- ου. Την παραμονή της Πρωτοχρονιάς ο κ. Σου- ε τα πυρά με αφορμή επιστολή της Ευρωπαϊ- ος την κυβέρνηση, στην οποία κοινοποιού- εντάσεις για το νομοσχέδιο

[ΑΙΧΜΕΣ] Τα βαμβάκια της οργής

ΟΤΑΝ Η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ συνειδητοποίησε ότι η ελληνική γεωργία δεν είναι μόνο βαμβάκι, ότι δεν είναι δυνατόν το βαμβάκι να απορροφά το 22% των κοινοτικών εισροών, ενώ οι βαμβακοπαραγωγοί είναι το 6% των Ελλήνων παραγωγών, ότι είναι οικονομικά ασύμφορο και περιβαλλοντικά καταστροφικό να οδηγούνται περιοχές σε εξαιρετικά υδροβόρα μονοκαλλιέργεια, ότι δεν πρέπει, ούτε μπορεί βάσει της κοινοτικής νομοθεσίας, να καλύπτεται από τον εθνικό προϋπολογισμό η υπέρβαση παραγωγής, ότι η ποιότητα του ελληνικού βαμβακιού πέφτει ανησυχητικά, τότε η Ν.Δ. μαζί με το ΚΚΕ έκαναν στους δρόμους επίδειξη τσαμπουκά. Όλα τα κιλά, όλα τα λεφτά. Ο κ. Σούρλας και η κυρία Ζέττα Μακρή, η οποία απειλεί να κατέβει στους δρόμους με τρία τρακτέρ της μαμάς της, αυτά έλεγαν και επειδή εκλέγονται στη Θεσσαλία θέλουν να συνεχίσουν τον τσαμπουκά. Ο κ. Μείμαράκης εξηγεί ότι υπάρχει επιτρεπτός τσαμπουκάς όταν το κόμμα είναι στην αντιπολίτευση και ανεπίτρεπτος όταν έρθει στην κυβέρνηση. Αυτή όμως τη «λεπτή» διαφορά δεν την καταλαβαίνει ο βαμβακοπαραγωγός που πέρυσι πήρε τιμή 0,95 ευρώ το κιλό και 0,16 ευρώ ανά κιλό επιστροφή συνυπευθυνότητας και φέτος θα πάρει μόνο 0,75 και 0,06 ευρώ ανά κιλό αντίστοιχως.



Του Νίκου Μπίστη

Φιλοαγροτική πολιτική δεν είναι να χαϊδεύεις αυτιά και να υπόσχεσαι λαγούς με βαμβακερά πετραχίλια. Είναι να προετοιμάζεις τους παραγωγούς για τις αναπότρεπτες αλλαγές που θα υπάρξουν στην Κοινή Αγροτική Πολιτική ώστε να γίνουν ανταγωνιστικοί. Το ΠΑΣΟΚ, με μεγάλη καθυστέρηση, μίλησε τη γλώσσα της αλήθειας και σε πρώτη φάση πλήρωσε το τίμημα. Η Ν.Δ. για να κερδίσει τις εκλογές μίλησε συνειδητά τη γλώσσα του ψεύδους και του τσαμπουκά. Όλα τα κιλά, όλα τα λεφτά για κάποιες ψήφους. Τώρα όλη η οργή. Ότι σπέρνεις θερίζεις κι αυτό το ξέρουν οι αγρότες καλύτερα.

Ο Νίκος Μπίστης είναι πρώην υφυπουργός Εσωτερικών Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης και μέλος της Γραμματείας του Εθνικού Συμβουλίου Ανασυγκρότησης (ΕΣΥΑΝ) του ΠΑΣΟΚ

Το γλωσσικό ζήτημα

Επιχεί

Σκληραίνει τη σ

Την τακτική τού... τσαμπουκά – για μίλησε ο κ. Μείμαράκης – υιοθετεί κυβέρνηση απέναντι στις διεκδικίες «γαλάζιων» αγροτών στον κάμπο τη

ΡΕΠΟΡΤΑΖ: Παναγής Γαλιασταός

Η κυβέρνηση τηρεί, τώρα, σκληρά διαμνηνύει στους βουλευτές αγροτοσυνδικαλιστές που πη στις κινητοποιήσεις πως δεν θα υπάνημένη συνάντηση με τον υπουργό ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Μπασιάκ αν συνεχίσουν να μιλούν για καταλι ενώ ο υπουργός εμμένει στην απόφ

ΣΤΟ ΜΑΞΙΜΟΥ ΥΠΟΣΤΗΡΙΖΟΥΝ πως η σύγκρουση με τους συνδικαλιστ σφέρεται για να αποδείξουν πως δεν υ σε πιέσεις οργανωμένων κοινωνικών ι

επιδοτήσει τις επιπλέον από το κοι ποσότητες βάμβακος.

Την ίδια ώρα ο κυβερνητικός εκδιωχτος Ρουσόπουλος τόνιζε ότι η Νλίτευση ουδέποτε μίλησε για εθνικέ πληρωμή όλων των ποσοτήτων βέ γραμματέας της Ν.Δ. Βαγγελής Μείμθηκε στην πανθεσσαλική σύσκεψη τ στελεχών στις 4 Ιανουαρίου, για την να κλείσουν τα Τέμπη στις 20 Ιανουαριανοποιισθούν τα αιτήματα των αγ

Προσωπική απόφαση
Σύμφωνα με κυβερνητικά στελε τού... τσαμπουκά απέναντι στους αι πόφαση του ίδιου του Πρωθυπουργ

«Κίνημα» βουλευτώ κατά Μπασιάκου

ΣΤΟ ΣΤΟΧΑΣΤΡΟ των «γαλάζιων» βουλευτώ κού κάμπου βρίσκεται ο υπουργός Αγροτικής Τροφίμων Ευάγγ. Μπασιάκος, καθώς θεωρού κλειστικά υπεύθυνος για το μέτωπο που ανοιέ με τους βαμβακοπαραγωγούς. Και εκφράζουν τ λύ σύντομα η κυβέρνηση, δίπλα στο βαμβάκι, θ σει φωτιές και για το σιτάρι...

«Οφείλε να είχε καταλάβει ότι ανοίγει θέμ βακοπαραγωγούς. Αλλά ο υπουργός έως το τέ) έδινε αρνητική απάντηση ακόμη και στο αίτημ να τους δει...», αναφέρει βουλευτής που συμμ. επεισοδιακή συγκέντρωση της Λάρισας, την τ τη. Άλλοι βουλευτές του κυβερνώντος κόμματ σαλία καταλογίζουν στον κ. Μπασιάκο και ότι οώσει επαρκώς το Μέγαρο Μαξίμου που αιω

Οι «γενναιίοι» του κάμπου

η κυβέρνηση απέναντι στις διεκδικήσεις των αγροτών



ΘΟΔΩΡΟΣ ΡΟΥΣΟΠΟΥΛΟΣ.

Τόνισε ότι η Ν.Δ. ως αντιπολίτευση ουδέποτε μίλησε για εθνικές ενισχύσεις ή πληρωμή δόλων των ποσοτήτων βάμβακος



ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΜΕΪΜΑΡΑΚΗΣ.

Ο γραμματέας της Ν.Δ. επιτέθηκε στην πανθεσσαλική σύσκεψη των «γαλάζιων» στελεχών για την απόφασή τους να κλείσουν τα Τέμπη και χθες δέχθηκε τα πυρά του βουλευτή Μαγνησίας Γ. Σούρλα



ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΜΠΑΣΙΑΚΟΣ.

Ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων εμμένει στην απόφασή του να μην επιδοτήσει τις επιπλέον από τον κοινοτικό πλαφόν ποσότητες βάμβακος

ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΡΑΜΑΝΛΗΣ. Σύμφωνα με κυβερνητικά στελέχη, η τακτική τού... τσαμπουκά απέναντι στους αγρότες είναι απόφαση του ίδιου του Πρωθυπουργού

ραμανλή. Στο Μαξίμου έκριναν ότι δεν θα μπορούσαν να υποχωρήσουν στα αιτήματα των «γαλάζιων» αγροτοσυνδικαλιστών για το βαμβάκι, χωρίς να ανοίξουν τον ασκό του Αϊόλου και για άλλες διεκδικήσεις. Μάλιστα κυβερνητικά στελέχη λένε πως η σύγκρουση με τους «γαλάζιους» συνδικαλιστές στον κάμπο προσφέρεται στην κυβέρνηση για να αποδείξει πως δεν υ-

ποχωρεί σε πιέσεις οργανωμένων κοινωνικών ομάδων.

Ασκήθηκαν πιέσεις

Πάντως η κυβέρνηση άσκησε πίεση τόσο στους βουλευτές όσο και στους αγροτοσυνδικαλιστές να μην τραβήξουν τα πράγματα στα άκρα. Σύμφωνα με πληροφορίες, ο διευθυντής του Γρα-

φείου Τύπου του Πρωθυπουργού Γιάννης Αγγέλου και ο Θόδωρος Ρουσόπουλος επικοινωνήσαν με βουλευτές και κορυφαία κομματικά στελέχη στον κάμπο και τους προειδοποίησαν ότι δεν θα υπάρξει συνάντηση με τον υπουργό την Πέμπτη, αν επιμεινουν να μιλάνε για εθνικές επιδοτήσεις και κλείσιμο δρόμων. Παραίτηση που είχε αποτέλεσμα, καθώς οι βουλευτές σταμάτησαν να μιλάνε για κλείσιμο δρόμων και εθνικές επιδοτήσεις, επιμένοντας ωστόσο στην κριτική τους για τις δηλώσεις Μείμαρακη.

Βολές κατά Μείμαρακη

Μάλιστα ο βουλευτής Μαγνησίας Γιώργος Σούρλας χαρακτήρισε ατυχείς τις δηλώσεις του γραμματέα της Ν.Δ. και τόνισε πως καταλογίζει ευθύνες στην πολιτική ηγεσία του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων επειδή άφησε άθικτους τους μηχανισμούς του ΠΑΣΟΚ.

Η κυβέρνηση δεν θέλνει να ανοίξει τα χαρτιά της σε σχέση με το πώς θα αντιδράσει σε περίπτωση που και οι «γαλάζιοι» αγροτοσυνδικαλιστές αποδειχθούν ανυποχώρητοι και κλείσουν - όπως έχουν προαναγγείλει - τα Τέμπη στις 20 Ιανουαρίου. Ο Θόδωρος Ρουσόπουλος απέφυγε να απαντήσει στο ερώτημα αυτό, κυβερνητικές πηγές όμως αποκλείουν το ενδεχόμενο σε μια τέτοια περίπτωση να κατεβάσει η κυβέρνηση τα ΜΑΤ για να ανοίξει τους δρόμους.

Χάθηκε η επαφή με τους αγρότες

Κυβερνητικοί κύκλοι υποστηρίζουν πως οι επικεφαλής των αγροτοσυνδικαλιστών έχουν χάσει την επαφή με τη μάζα των αγροτών και πως οποιαδήποτε κινητοποίηση ή μπλόκο θα διαλυθεί σύντομα. Στο παρασκήνιο ωστόσο συνεχίζονται εντατικές διαπραγματεύσεις ανάμεσα στην κυβέρνηση και στους συνδικαλιστές, τις οποίες διεξάγει ο υπουργός Αλέκος Κοκκός, καθώς ο υπουργός θεωρείται κόκκινος πα-νί για τους νεοδημοκράτες του κάμπου.

Οι «γενναιίοι» του κάμπου

ΕΙΝΑΙ ΑΛΗΘΕΙΑ ότι ουδέποτε η ηγεσία της Ν.Δ. επισήμως και δημοσίως προέτρεψε τους αγρότες να κλείσουν τους δρόμους. Είναι αλήθεια ότι ουδέποτε επισήμως και δημοσίως υποσχέθηκε εθνική χρηματοδότηση για το βαμβάκι. Είναι κοινό μυστικό όμως ότι οι βουλευτές και τα στελέχη της έκλειναν πονηρά το μάτι στους αγρότες. Τους



Του Γιάννη Α. Παλίτη

επιδρομίζον να σπείρουν μπλόκα και να κόβουν την Ελλάδα στα δύο. Ύστερα γελούσαν με τα παθήματα της «ανάληψης» κυβέρνησης του ΠΑΣΟΚ και καρπώνονταν την αγανάκτηση των αγροτών. Ποτέ τα «φιλελεύθερα»

στελέχη της Ν.Δ. δεν είπαν την ωμή αλήθεια σ' αυτούς τους ανθρώπους: ότι δηλαδή δεν είναι δυνατόν να δημιουργήσουμε αγρότες - δημοσίους υπαλλήλους με τη διαρκή επιδότηση προϊόντων που η Ευρώπη τα βρίσκει αλλά πολύ φθηνότερα. Πολύ περισσότερο ποτέ δεν τους είπαν ότι οι επιδοτήσεις τέλειωσαν, είτε η κυβέρνηση είναι «πράσινη» είτε είναι «γαλάζια».

Βεβαίως, μέσα σ' αυτό το αλαλούμ είναι κατανοπή η αγωνία των βουλευτών που εκλέγονται σε αγροτικές περιοχές να υποσχομαι τα πάντα και οι πιο «γενναίοι» να φωτογραφίζονται πάνω στα τρακτέρ για τον πολυπόθητο σταυρό.

Όμως τίποτα στη ζωή και κυρίως στην πολιτική δεν είναι χωρίς κόστος. Και τώρα οι βουλευτές και τα στελέχη της Ν.Δ. δεν είναι απλώς θεατές, ούτε κομπάρσοι στο ίδιο έργο που παίζεται την τελευταία δεκαετία στη χώρα μας. Είναι οι πρωταγωνιστές που πρέπει να δώσουν τη λύση. Με ποιον τρόπο αλήθεια;

ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΓΕΩΡΓΙΑΣ

Κατηγορεί αγροτοσυνδικαλιστές και βουλευτές της Ν.Δ. για λαϊκισμό

Οι κοινοτικές ενισχύσεις στο βαμβάκι

ΡΕΠΟΡΤΑΖ: Γιώργος Φιντικιάκης

Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΕΜΜΕΝΕΙ

ΕΜΜΕΝΕΙ στην απόφασή του να μην επι-

Ας σημειωθεί ότι το ποσό που απαιτείται για την ικανοποίηση του αιτήματος των Θεσσαλών δεν υπερβαίνει τα 24 εκατ. ευ.